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e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL |

Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p

-3
1. Rezultatul calculului \/%-\/5—\/1_2:2\/5—[—%) este egal cu:

a) -1
b) 1
c) 17
d) 17

5p

2. Numarul 35 apartine intervalului de numere reale:

a) (45)
b) (5;6)
o [67]
d (7;8)

5p

3.Fiea=2+ \/§ sib=2- \/§ . Diferenta dintre media aritmetica si media gometrica a numerelor a si b
este:

a) 4

b) 2

c) 1l

d) +/3

5p

. . 2 . . 2y—x
4. Daca raportul dintre x si y este 3 atunci valoarea raportului Z_x este:

a)l
b) 2
c)3
d) 4
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5p | 5.Patru elevi rezolva inecuatia 8 — X < 5 +2x. Ei obtin urmatoarele solutii:
Eduard | S = (-0, 1]
Medeea | S = (1, +o0)
Radu |S=(—,1)
Lavinia | S=[1, +o0)
Réspunsul corect este dat de:
a) Eduard
b) Medeea
c) Radu
d) Lavinia
5p | 6.Vlad are 12 ani, iar Stefan are 10 ani. Afirmatia ,,peste 5 ani suma varstelor celor 2 va fi agald cu 27 de
ani” este:
a) Adevarata
b) Falsa
y oy
Wlate.info.ro
SUBIECTUL al Il-lea ¢ _/ profu’ de inate
Incercuieste litera corespunzitoare riaspunsului corect. (30 de puncte)
5p | 1. Fie punctele coliniare A, B, C, D in aceasta ordine astfel incat punctul C
este simetricul punctului A fata de punctul B, iar punctul D este simetricul e 3 ¢ D
punctului A fata de punctul C. Daca AB = 4cm, atunci lungimea segmentului
AD este egala cu:
a) 16cm
b) 8cm
c) 4cm
d) 2cm
5p | 2.Unghiurile AOB si BOC, din figura alaturata, sunt adiacente suplementare, iar semidreptele OM si ON sunt
bisectoarele acestora . Masura unghiului format de bisectoarele unghiurilor AOB si BOC este de:
a) 45°, N
b) 90°; '
c) 160°;
d) 180°.
C
5P | 3. n triunghiul ABC (m<A) = 90°, AD L BC (D e (BC)) si AM mediand (M € BC). Stiind ca AD= 6+/3.cm si

AM=12 cm. Perimetrul A ABC este: A
a) P= 6(3++/2) cm.
b) P=8(3+ V3) cm.
C) P:10(2+\/2—) cm.
d) P=12(3++/3) cm;
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5p

4. Figura aldturatd reprezinta trapezul dreptunghic ABCD cu baza mare AB=120 P N

cm, baza mica CD= 40 cm si indltimea AD= 60 cm. Fie M este mijlocul
segmentului AD.
Aria triunghiului BMC este: M

a) 600 cm?

b) 1800 cm?
c) 2400 cm?
d) 4800 cm?

5p

5. Tn cercul de centru O din figura aliturati ,AB si CD sunt doua coarde paralele,
iar masura unghiului ACD este egald cu 60 .Masura unghiului BOC este:

a) 180

b) 60

c) 30

d) 120

5p

6. Se considera cubul ABCDEFGH.

Masura unghiului dintre dreptele AH si EB este de:
a) 90°

b) 45° E F
c) 60 D .
d) 30°

SUBIECTUL al Ill-lea ate.info.ro

profu’ de mate
Scrieti rezolvarile complete. A (30 de puncte)

5p

1. La o competitie sportive participd elevi de la mai multe scoli gimnaziale. Daca se aseaza cate 9, céte 8, cate
10 sau cate 12, raman de fiecare data5 elevi 1n afard. De aceea, organizatorii 1i aseaza in cercuri de diferite
marimipentru a fi incolonati toti elevii.

a) Poate fi 185 numarul participantilor?
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(3p) b) Cati elevi participa, stiind ca numarul acestora este cel mai mare numar natural de trei cifre cu
roprietatile date?

2. Fie multimile A={x e Z|x-1<2}, B={xe R-1<x<3}.

(2p) a) Aratati ca B n Z are cardinalul egal cu 4.

(3p) b) Calculati AnB.
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5p

3. Se considerd, E(X)=(2x + 3)? + (2x — 3)? + (4x — 6)(2x + 3) — 2(7x% + 2x — 3)
unde x este numar real.

(3p) &) Arati ca E(x)=2x?- 4x +6

(2p) b) Determina multimea numerelor reale x pentru care E(X)<8- 4x

5p

4. In figura aliturati este reprezentat un triunghi ABC cu AB =12 cm,
BC =9 cm s1 AC =15 cm. Punctul D este simetricul punctului B fata D

de mijlocul segmentului AC , punctul M este mijlocul segmentului
CD si N este punctul de intersectie a dreptelor BM si AC .
(3p) a) Demonstreaza ca BN =2-MN

“Mate.info.ro

"X /| profu’ de mmate

M Q C
N
®
p B

Proba scrisa la matematica

Simulare



Osiceanu-HP
MIR


Ministerul Educatiei
Inspectoratul Scolar Judetean Cluj
Scoala Gimnaziald ,,Liviu Rebreanu” Cluj-Napoca

(2p) b)Determina distanta de la punctul N la dreapta AB.

5p

5. Fie ABCD este trapez dreptunghic , AB// CD si
AB < CD , m(<A) = m(«D) =90". A

Inaltimea sa este de 8cm,iar tg C=§.
Stim ca AB =BC.
(3p) a) Aflati perimetrul trapezului

(2p) b) Calculati distanta de la punctul A la BD .
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op

6. In figura alaturati este reprezentati o piramida
patrulatera regulata VABCD cu toate muchiile egale
cu 6 cm. Punctul P se afla pe muchia VC, astfel
incatVP= 2PC

(2p) a) Calculeaza suma ariilor fetelor laterale.

(3p) b) Afla tangenta unghiului format de vdreptele AD si BP
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EVALUARE NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVIII-a
Anul scolar 2024-2025

@ate.info.ro Matematici

profu’ de mate BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

SUBIECTUL I SI SUBIECTUL al II-lea:
Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda S puncte, fie 0 puncte.

Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Ill-lea

Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor
Nu se acorda fractiuni de punct, dar se acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului

indicat Tn barem.

orda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impairtirea la 10 a punctajului total acordat pentru lucrare.

1 2 3 4 5 6
Subiectul 1 (30p)
Subiectul 11 (30p)
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | a) 185=8*23+1, 1p
rezultd ca numarul participantilor nu poate fi 185. 1p
b)n=[8;9;10;12]*k+5 si n trebuie sa fie cel mai mare numar de trei cifre. 1p

Rezulta ca n=360*k+5; Se dau valori lui k n ordine crescatoare si rezulta ca 1p

n€{365; 725; 1085;...};
cum numarul n cdutat este cel mai mare numar de trei cifre n=725. 1p
2. |a) B={xeR-1<x<3J=[-1,3) 1p
B~z ={-1,0, 1, 2}, atunci card(BnZ) = 4 1p
b) Din A:{x € ZHX—].I < 2} avem: x—-1<2=-2<x-1<2adunim 1 = 1p
-1<x <3=>A={10,1,2, 3} 1p
deunde AnB={-1, 0, 1, 2} 1p

3. | a) formule corecte 2p
finalizare

1p
b) 2x2-4x+6<8- 4x=2x?-2<0 1p
X*<1=x€[-1,1] Ip

4. | a)AB? = 122 = 144; BC? = 9?2 = 81; AC? = 152 = 225
144+81=225=AB? + BC? = AC?=>Reciproca T.P.=AABC este dreptunghic in B
Punctul D estr simetricul punctului B fata de Mijlocul lui A, pe care il notam cu
O=B0O=0D. 1p
Din AO=0C, BO=0D si «AOB=<«COD(opuse la varf=AABO = ACOD = AB =
CD = 12 cm. Asmanator se demonstreaza ca BC = AD = 9cm,dar m(«

ABC) = 90°

=ABCD este dreptunghi.

=ABCD este tot A dreptunghic in C. Punctul O este mijlocul ipotenuzei BD =

CO este median corespunzatoare ipotenuzei BD.

Punctul M fiind mijocul laturii CD

= BM este mediana. Cele doua mediane se intersecteaza in punctul N 1p

2 1
= Punctul N ete centru de greutate al ABCD = BN = 3 BM,iar NM = 3 -BM
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3
3MN 1p
2N 2.2 )—BN=2MN
MN Z-MN 3 1
b)CM|| AB =conform teoremei fundamental a asemanarii AMNC~AABN = % = 1
NC _ MN _ NQ_MN _ NO_1 _ NQ_NQiNP _ 1+2 P
ANP_NBB)_NP NB =~ NP %_N; NP92_ 2
=22 = 3. pQ=BC=9 cm=>— = >=NP=22=6 cm. 1p
NP 2 NP 2 3
5. a) Ducem indltimea BM a trapezului ABCD
_ BM 1p
tg C= MC
MC=6 cm
BC=10cm 1p
Deci AB=10cm
AB=DM=10cm
BM=AD=8cm
DC=DM+MC=16cm 1p
Pypcp= 44cm
b) BD =v164 cm = 2v/41 1p
Ducem AP perpendiculara pe BD
C1 -Cp _810 _ 40V41
AP=——-2= = cm 1p
ip 2V41 41
6. 36V3 1p
a)Ax=
1p
S=36V3
b)AD || BC=<(AD,BC)=<PBC.
1p
Fie S= pracP, avem BS=ZBC= 5cm, PS = %d(V,BC) =+3cm, 1p
1p
_PS_\3
Tg(<PBC)—BS— .

10
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